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ВПЛИВ КЛІМАТИЧНИХ ЗМІН НА ПОШИРЕННЯ ТА ШКОДОЧИННІСТЬ 

ШКІДНИКІВ ГОРОХУ 

Кліматичні зміни, які спостерігаються у світі протягом останніх 

десятиліть, суттєво впливають на сільське господарство, зокрема на 

вирощування зернобобових культур. Одним із важливих наслідків цих змін є 

збільшення чисельності та ареалу поширення шкідників гороху, що призводить 

до значних втрат урожаю. Глобальне потепління, зміни у розподілі опадів, 

підвищення вологості та екстремальні погодні явища створюють сприятливі 

умови для розвитку комах-шкідників, спричиняючи зростання їхньої активності 

та підвищення шкодочинності. В умовах потепління багато шкідників, що 

раніше мешкали переважно в південних регіонах, починають активно 

просуватися на північ. Це призводить до збільшення чисельності таких 

небезпечних комах для урожаю гороха, таких як: горохова зернівка, горохова 

плодожерка та горохова попелиця. Вони адаптуються до нових умов та 

починають завдавати. Шкідники гороху завдають значної шкоди як у період 

вегетації рослини, так і під час зберігання врожаю. Вони можуть знижувати 

врожайність, погіршувати якість зерна та сприяти розвитку хвороб [1]. 

Основні негативні наслідки ураження гороху шкідниками включають:  

1. Зниження врожайності - шкідники, пошкоджуючи листя, стебла, квіти та 

стручки, уповільнюють ріст рослин, що призводить до зменшення кількості та 

якості врожаю;  

2. Деформація та пошкодження стручків і зерна - горохова зернівка 

відкладає яйця на стручках, а її личинки проникають всередину зерен, 

пошкоджуючи їхню структуру. Це не лише зменшує врожай, а й робить зерно 

непридатним для споживання або висіву;  

3. Розвиток грибкових і бактеріальних хвороб - механічні пошкодження, 

які завдають шкідники, створюють вхідні ворота для інфекцій. Наприклад, 

пошкодження коренів личинками бульбочкового довгоносика сприяє розвитку 

кореневих гнилей, що додатково посилює втрати врожаю;  

4. Погіршення якості насіння - пошкоджене зерно втрачає схожість і 

харчову цінність. Уражені шкідниками насінини мають понижену енергію 

проростання, що негативно впливає на майбутні посіви;  

5. Зменшення стійкості рослин до несприятливих умов - ослаблені 

шкідниками рослини стають менш стійкими до посухи, перепадів температур і 

хвороб. Це може спричинити нерівномірне дозрівання або навіть загибель 

значної частини врожаю. Швидке зростання чисельності комах-шкідників та 

збільшення кількості їхніх поколінь призводять до швидшої адаптації до 

пестицидів. З часом це ускладнює боротьбу з ними, оскільки раніше ефективні 

препарати можуть втрачати свою дію. Як наслідок, доводиться застосовувати 
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нові формули засобів захисту або комбінувати різні методи боротьби, що 

підвищує собівартість вирощування культури. Кліматичні фактори також 

впливають на чисельність корисних комах, які є природними ворогами 

шкідників. Наприклад: паразитичні оси, хижі жуки та інші ентомофаги можуть 

страждати від зміни температурного режиму та вологості, що призводить до 

зниження їхньої ефективності у боротьбі з шкідниками. Це ще більше посилює 

проблему, оскільки природне регулювання чисельності шкідливих комах стає 

менш ефективним[2,3]. 

Щоб мінімізувати наслідки змін клімату та зменшити шкодочинність 

комах, необхідно впроваджувати комплексні заходи: 1.Селекція та 

використання стійких сортів гороху, вони здатні краще протистояти 

шкідникам; 2. Дотримання агротехнічних методів, таких як: правильна 

сівозміна, глибока обробка ґрунту та використання біологічних засобів 

боротьби; 3. Моніторинг популяцій шкідників із застосуванням сучасних 

прогнозних моделей для вчасного виявлення загроз; 4. Застосування 

інтегрованого захисту рослин, що поєднує біологічні, механічні та хімічні 

методи контролю чисельності шкідників. 

Таким чином, зміни клімату мають значний вплив на агроекосистеми, 

зокрема на поширення та шкодочинність шкідників гороху. У зв'язку з цим, 

забезпечення стабільного виробництва цієї культури в майбутньому 

вимагатиме переходу від традиційних методів до більш адаптивних та 

інноваційних підходів [2,3,4]. 

Перспективні стратегії повинні включати: розробку та використання 

прогнозних моделей, які дозволять передбачати спалахи чисельності шкідників 

та своєчасно вживати заходів для їхнього контролю. Це дозволить зменшити 

залежність від хімічних засобів захисту та підвищити стабільність врожаїв, 

здатних ефективно функціонувати в умовах змінених температурних режимів 

та вологості з метою створення менш сприятливих умов для розвитку та 

розмноження шкідників, що забезпечують оптимізацію використання ресурсів 

та мінімізацію негативного впливу на довкілля.  

Реалізація зазначених напрямків є запорукою стабільного виробництва 

гороху та мінімізації негативних наслідків, зумовлених шкідниками, в умовах 

мінливого клімату. 
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